

。 "我们的节日·元旦。》

辞旧迎新庆元旦 花样活动贺新年

本报济宁讯(记者 刘菲 曹俐 通 讯员 于璐 徐丽 张梦晨 项艳华 冯 峰 伊艳华 詹旺 李起超 郭翔宇)元旦 前,为营造浓厚的节日氛围,丰富社区 居民的精神文化生活,济宁高新区各街 道社区、企业单位纷纷组织了一系列形 式多样的主题活动,欢庆元旦佳节。

柳行街道

为欢庆元旦到来,同时增进家庭亲 子互动和邻里情感交流,弘扬社会和谐 风气,日前,柳行街道方圆社区举办了 一场别开生面的"巧手拾趣 乐享时光" 志愿服务活动,吸引了小区十多组家庭

活动中,网格员邀请大家分享了各 自家庭欢度元旦的庆祝方式,让场面迅 速"破冰"。随后,网格员把手工材料纸 盘、彩泥分发给小朋友们,在网格员的 引导下,大家认真忙碌着,一支支画笔 在纸盘上尽情挥洒,白纸盘被装饰成了 五彩缤纷的花盘子;在小巧手的操作 下,彩泥变成了各种多彩造型,水果、水 饺、各种糕点跃然盘中。他们发挥自己 的想象力,在家长的帮助下创造出独一 无二的作品。现场欢声笑语,气氛热 烈,充满了温馨。

这次活动不仅锻炼了孩子们的动 手能力和创造力,还让他们在实践中感 受到了传统文化的魅力。同时,父母子 女间的默契合作也为广大家庭增添了 难忘的亲子互动时光,为青少年健康快 乐成长营造了良好环境,共同促进了社 区文化的繁荣发展,增强居民之间的凝 聚力、构建和谐社区打下坚实基础。

此外,为进一步丰富辖区困境老人 文化生活,弘扬优秀传统文化,营造喜 庆、祥和的节日氛围,济宁高新区柳行 街道社工站联合许厂村新时代文明实 践站共同开展了"辞旧迎新庆元旦 趣味 游园贺新年"元旦游园主题社区活动。 旨在通过一系列丰富多彩的趣味游戏 互动,为社区困境老人搭建一个展示自 我、增进友谊、共享和谐的欢乐平台,共 同迎接崭新的一年。

活动设置了"欢乐投壶、幸运套不 停、筷子运球、快乐猜灯谜"等趣味游戏 项目,吸引辖区20余名老年居民前来 参与。活动现场,老人们沉浸在欢乐的 游戏氛围里,大家有序排队参加游戏, 凭借自身努力获得礼品。游园全程气 氛活跃,居民热情高涨,既锻炼了身体, 又锻炼了脑力,在体验了游戏乐趣的同 时,促进了居民们之间的交流互动。

在游戏等待间隙,社工及志愿者还 为老人们发放消防安全、煤燃气安全、 用电安全等宣传手册,带领现场老人们 共同学习安全知识,提醒居民们在享受 欢乐节日时光的同时,也要提高安全意 识,希望大家将安全问题放在心上,落 实在行动上,全力筑牢居家安全防线。

此次元旦游园活动集趣味性、知识 性、参与性于一体,丰富了社区居民的文 化生活,增进了邻里之间的感情,让大家 在欢乐中迎接新年的到来,营造了热烈、 文明、和谐的节日氛围,居民纷纷表示, 希望以后能举办更多类似的活动,为大 家提供更多的交流和娱乐平台。

下一步,柳行街道社工站将持续关 注社区居民需求与期望,以传统节日为 契机,不断创新活动形式,策划更多丰 富多样的活动,营造和谐友善的社区环 境,引导居民共建共治共享美好社区。

黄屯街道

近日,济宁高新区黄屯街道社工站 举办了"蛇舞新春·喜迎元旦"主题活 动,与社区的老人们共同庆祝佳节。

活动在"正话反说之新年吉祥语" 热身游戏中拉开序幕,不仅活跃了现场 气氛,还营造出了浓厚的新年氛围。活 动中,工作人员用通俗易懂的语言讲解 了元旦的起源、历史传说和文化习俗。 参加活动的老人们还分享了他们记忆 中的元旦趣事,这些故事不仅让大家感 受到了传统节日的魅力,也增进了社区 居民之间的情感交流。

在"庆元旦·'耆'欢乐"环节中,伴 随着欢快的节奏,老年志愿者们带领大 家载歌载舞,一曲曲欢快的歌曲回荡在 活动室内,老人们的脸上洋溢着幸福的 笑容。活动中,大家共同分享过去一年 的点点滴滴,展望新的一年,共同分享 新年愿望,满载着对未来美好生活的憧 慢与祝福。

老人们纷纷表示,此次活动不仅让 他们体验到节日的欢乐,更让他们感受 到社会的温暖和关怀,期望社工站能持 续举办此类活动,为他们的晚年生活增

下一步,黄屯街道将继续推进各类 社区活动,丰富居民精神文化生活,提 供专业和贴心服务,满足居民多样化需 求,致力于营造和谐、温馨的社区氛围, 不断提升居民的幸福感。

王因街道

近日,为持续深化落实中央八项规 定及实施细则精神要求,坚决落实党中 央关于"过紧日子"要求,持续营造清廉 节俭、欢乐祥和的节日氛围,王因街道 召开重点工作会议,通过提醒警示,严 防"四风"反弹回潮,积极营造风清气正 的节日氛围。

王因街道党工委书记侯庆玉强调, 各部门、各社区在年底工作中要始终保 持工作早部署、早落实的工作作风,同 时务必确保元旦期间的正风肃纪工作, 每名党员干部和公职人员都必须时刻



紧绷"廉政弦",将中央八项规定及实施 细则精神内化于心,外化于行。班子成 员要认真履行"一岗双责",牢固树立 "严管就是厚爱"的理念,科级领导、部 门负责人、社区书记等也要以身作则, 带头转作风、治歪风、树新风,当好"领 头雁",坚持以身作则、以上率下,压实 责任,时刻保持清正廉洁自律。

王因街道纪检监察工委书记刘勇 通报近期违反中央八项规定及实施细 则精神相关案例,宣读《济宁高新区纪 检监察工委:关于持续强化正风肃纪确 保2025年元旦春节廉洁过节的通知》, 提醒街道党员干部要旗帜鲜明抵制和 反对"四风",坚决做到"十个严禁"。下 步,街道纪检监察工委也将针对关键部 门、重点领域采取明察暗访的手段,综 合开展监督检查。对违反中央八项规 定精神和"四风"隐形变异问题,将严肃 处理、违纪必究,对节日期间顶风作案 的更要从严执纪。

区工人文化宫

为丰富职工精神文化生活,营造喜 庆祥和的节日氛围,2025年元旦来临之 际,高新区工人文化宫举办元旦套圈及 观影活动,全区90余人参加活动。

活动开始前,工作人员提前把各类 奖品满满当当地摆在规定位置,职工及 家属站在规定线外,每人10个圈,套中 物品即可带走。随着一声令下,大家跃 跃欲试,使出浑身解数,套圈方法层出 不穷,大家玩得不亦乐乎,时不时爆发 出快乐的笑声、加油助威声,现场气氛 热闹非凡。职工及家属个个热情高涨, 锁定目标,瞄准投掷,为自己心仪的物 品一次次抛出手中五颜六色的圈。

套圈活动结束后,职工及家属带着 "战利品"前往工人剧场观看电影,影片 通过独特的动画特效和喜剧效果,为职 工带来了视觉和情感上的双重享受。 孩子们沉浸在精彩的剧情中,伴随着欢 笑声,享受着欢乐的亲子时光。

此次活动不仅让职工及家属在游 戏中获得了乐趣,还通过传统文化的互 动提升了家庭幸福感。下一步,高新区 工人文化宫将不断开展丰富多彩的文 体活动,丰富职工业余生活,擦亮"工" 字号招牌,提升职工群众的获得感、幸

济宁学院附小科苑校区

为庆祝元旦佳节,进一步活跃教职 工的课余生活,近日,济宁学院附属小 学科苑校区举办了一场别开生面的冬 季拔河比赛。在冬日暖阳的照耀下,阳 光运动场上洋溢着欢乐与活力。

为确保拔河比赛的顺利进行,校工 会精心策划了比赛流程,制定了详细的 比赛规则,并提前对操场进行了布置, 确保比赛场地安全、整洁。

赛场上,老师们一改往日严肃端 庄,变身活力满满的运动健将,双手握 紧长绳,鼓足劲、憋住气,随着裁判的一 声哨响,赛场被瞬间"点燃",赛程更是 高潮迭起,几度拉扯,数次僵持。平日 里老师们互尊互敬,赛场上双方互不相 让,场面精彩纷呈。

本次拔河比赛的成功举办为今后 的工会工作积累了宝贵的经验。本次 比赛不仅提高了教职工的身体素质, 减轻了工作压力,释放了老师们的紧 张情绪,更培养了学校教师团队的团 结精神。

」当好职工"娘家人"

推动大会精神走进基层

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 李起超)近日,高 新区总工会召开专题会议,传达学习济宁市工会第十九 次代表大会精神。总经济师、区总工会主席张化东主持 会议并讲话,副主席郭菡及各部室负责人参加会议。

会议传达了济宁市委书记温金荣和省总工会党组 书记、副主席孙西忠的讲话精神,认真学习了济宁市人 大常委会党组成员、副主任,济宁市总工会主席刘辉同 志大会上所作的《忠诚履职担使命 改革创新勇争先 团 结动员全市职工为推进中国式现代化济宁实践而共同 奋斗》工作报告。

会议要求,全区各基层工会要深入领会大会精神 以大会精神为指导,进一步把思想统一到学习领会大会 精神上来,把力量凝聚到贯彻落实大会目标任务上来, 推动大会精神在各基层工会和广大职工群众中落地见 效。要深入企业、班组等认真开展宣讲活动,推动大会 精神走进基层,走入职工内心,鼓励广大职工群众围绕 大会精神谈感受、谋发展。要聚焦大会目标任务,围绕 中心服务大局,认真履职尽责、主动担当作为,汇聚奋进 新征程、建功新时代的磅礴力量。

关爱货车司机

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 李起超)"平时跑 货运常年在路上,比较辛苦,这刚回到家,就收到工会送 来的慰问物资,都是我们的生活必需品,很实用也很暖 心,感谢工会组织对我们货车司机的关心关爱,干活更 有劲儿了!"一位货车司机激动地说。

职工的冷暖牵动着工会"娘家人"的心。近日,高新 区总工会走进济宁三志供应链有限公司、延强物流(济 宁)有限公司、济宁威昂渣土运输有限公司等物流公司, 开展关爱货车司机送温暖服务活动,把工会"娘家人"的 温暖送到货车司机的心坎上。

活动现场,气氛热烈融洽,工会工作人员提醒司机 朋友们杜绝疲劳驾驶,做好个人保暖,确保在保障货物 运输的同时,也能兼顾自身健康与安全。货车司机接过 工会送上的油、面粉和保温杯等慰问物资, 笑容洋溢在 脸上,纷纷感谢工会"娘家人"送来的温暖,并表示一定 牢记安全第一的原则,遵守交通规则,保持良好的驾驶 习惯,让交通运输"畅"起来。

此次送温暖活动,不仅为货车司机们送去了物质上 的帮助,更给予了他们精神上的鼓励和支持,进一步增 强了货车司机群体的获得感、幸福感和安全感,也让他 们更加真切地感受到工会组织的温暖和力量。高新区 总工会将持续关注货车司机等新就业形态劳动者群体, 不断拓展服务内容和形式,推动形成尊重劳动、关爱劳 动者的良好社会风尚。



文化惠民进大集



本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 杨天慧)近日,济 宁高新区冬季文化惠民演出暨移风易俗系列活动走进 接庄大集,进一步丰富了广大群众的精神文化生活,提 升了群众的文化获得感和幸福感。

活动现场,精彩节目轮番上演,演出内容涵盖多种 艺术形式,满足了群众不同的文化需求。其中,移风易 俗主题的表演尤为引人注目,以其贴近生活、通俗易懂 的表现形式,有效增强了群众对移风易俗工作的认识与 支持。台下,群众们的鼓掌声、喝彩声此起彼伏,许多群 众拿出手机记录下演出的精彩瞬间。

此次活动紧密围绕群众生活,节目内容接地气、有 温度,充分发挥了文艺作品在团结人心、陶冶情操、激发 精神方面的积极作用。下一步,济宁高新区将持续推出 更多贴近群众、温暖人心的文化活动,让文化惠民之风吹 遍每一个角落,真正实现接地气、暖民心、聚人心的目标。

3个文艺作品荣获佳绩

本报济宁讯(记者 曹俐 通讯员 赵雪)为持续深化 全市移风易俗主题宣传教育,近日,由市委宣传部、市文 化和旅游局联合举办的全市"深化移风易俗 倡树文明新 风"小戏小剧展演活动落下帷幕。通过前期县市区初选 和市专家组评审,确定了全市24个人围作品,其中由济 宁高新区文明办组织推选的3个文艺作品顺利人围决赛 并分别荣获一二三等奖,区党政办公室(宣传)荣获优秀 组织奖,实现本次比赛项目的"大满贯"。

比赛现场,由济宁高新区推送的小品《敬老》、山东 快书《女劝娘》、音舞快板《移风易俗新风尚》三个节目, 通过贴近生活的演绎形式,以群众视角为切口,展现了 喜事新办、抵制高价彩礼、孝老爱亲等多方面的移风易 俗宣传教育,生动形象地诠释了破除陈规陋习、倡树文 明新风的重要意义,为现场观众带来了一场精彩纷呈的 文化盛宴,获得声声喝彩。

下一步,济宁高新区文明办将不断创新移风易俗宣 传形式,充分发挥辖区文艺骨干力量,通过丰富多彩的 活动形式,在轻松愉快的氛围中让移风易俗的理念深入 人心。



追寻伟人足迹 传承红色精神

济宁学院附小科苑校区开展纪念"毛泽东同志诞辰131周年"周末半日营活动

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 满国英 董文龙)2024年12月26日是 伟大领袖毛泽东同志诞辰 131 周年纪 念日。为了缅怀毛主席的丰功伟绩,济 宁学院附小科苑校区的少先队员们走 进中国共产党党章石刻馆,开展了以 "追寻伟人足迹 传承红色精神"为主题 的"红领巾爱济宁"周末半日营活动。

写好中国字,做好中国人。石刻 馆刘馆长先给少先队员们讲述了中国 汉字的演化过程,少先队员们都听得 津津有味。

随后,在伟大领袖毛主席诞辰131 周年之际,少先队员们献上了最真挚 的祝福。首先,少先队员们慷慨激昂 地朗诵了《沁园春·雪》《七律·长征》 《沁园春·长沙》《卜算子·咏梅》等诗 词,以此缅怀毛主席的丰功伟绩。随 后,两名少先队员精神抖擞地登上了 舞台,即兴表演了《红星闪闪》。他们 手持红星,仿佛红星闪闪,熠熠生辉, 以此向伟大的领袖毛主席致敬。最 后,活动在《东方红》那熟悉的旋律中 缓缓推进,激昂的歌声让少先队员们

深刻感受到了毛泽东同志那炽热的爱 国情怀和坚定的革命信念。

此次活动不仅是一次心灵的洗

礼,更是少先队员们对毛泽东思想的 一次深刻传承与弘扬。他们不仅将历 史的记忆镌刻于心,更将红色精神内 化成为自身的信仰与动力,外化为实 际行动,勤勉学习,锐意进取。在追求 个人成长的同时,少先队员们也肩负 着实现中华民族伟大复兴的神圣使 命,以实际行动为国家的繁荣富强贡 献自己的力量。

拒绝网络沉迷 做阳光青少年

高新区三贾中学开展防治中小学生沉迷网络宣传教育活动

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 张含 吴迪)为引导未成年人文明上网、 健康用网,树立网络安全意识,切实预 防学生沉迷网络,呵护广大青少年身心 健康成长,2024年12月,济宁高新区三 贾中学开展了"拒绝网络沉迷 做阳光青 少年"预防中小学生沉迷网络宣传教育 系列活动。

近日,三贾中学举行了以"合理运 用网络,不沉迷网络游戏"为主题的升 旗仪式,并发表了以"健康文明上网 拒 绝网络沉迷"为主题的演讲,号召同学 们从自身做起,从现在做起,远离手机、 驱除网魔、戒除网瘾,把握眼前的一点 一滴,共创美好的明天。

校领导黄振亚从精神依赖和躯体 依赖两方面讲解了沉迷网络游戏对学 生身心健康造成的严重后果,并解读了 国家新闻出版署下发的《关于进一步严 格管理切实防止未成年人沉迷网络游 戏的通知》。

在随后的主题班会上,各班主任利用 视频图片展示沉迷网络的典型案例,从多 角度多层次向同学们解读沉迷网络的危 害,引导同学们正确看待网络社交,文明 使用网络,认识沉迷网络的危害,学会健 康文明上网,学生们纷纷表示要从自我做 起,安全上网、绿色上网,不沉迷网络。

学生们还通过制作关于网络沉迷 的手抄报,以创意的方式表达自己对网 络沉迷问题的看法和感受,这有助于学 生建立起正确的网络使用观念,从而增 强自我保护意识。手抄报也成为家庭 和学校沟通的桥梁,家长可以通过孩子 的手抄报了解孩子在学校接受了哪些 关于网络安全和健康上网的教育,为家

庭和学校合作搭建桥梁和纽带。

长之路保驾护航。

通过本次防治未成年人网络沉迷 游戏系列活动,济宁高新区三贾中学学 生对文明上网有了更清醒的认识,在心 中悄然种下了自律上网的种子,进一步 增强了拒绝沉迷网络和不当消费的意 识。接下来,三贾中学也将持续跟进, 不断丰富教育形式与内容,让这颗种子 生根发芽。同时,家校之间的紧密联系 也已搭建起坚固桥梁,双方将携手共 进,以爱为光,以责为帆,为孩子们的成